

長崎県 農泊体験 報告書

体験者氏名・国籍

中国、マレーシア、パラグアイ

体験日時・場所

2023 11 10-11 対馬市

体験内容 (体験した内容を、写真も含めて、当枠内に記入してください。1~2枚。)

第一天



上午 9 点 50 分抵达对马机场后，我们的导游川口女士迎接了我们。她带我们去的第一个地方是对马旅游信息中心。在那里，她提供了有关对马岛历史的背景和信息，其作为边境岛屿的战略和重要作用，以及日本其他地方没有的野生动物。

然后，我们前往烏帽子山的山顶，欣赏岛屿及其周边地区的全景。它非常壮观，我们拍了很多照片。在去吃午饭的路上，我们在和多都美神社参拜，在那里我们学会了如何净化自己，并在神社参拜。虽然不是涨潮的时候，但我们还是忍不住拍了很多在海里的鸟居的照片。



12: 30 左右我们在一家小的海鲜餐馆 Yoshikei 吃了一顿很棒的午餐。菜肴的准备注重细节和摆盘，每种食材的味道都非常新鲜可口。厨师告诉我们，他尽可能多地从对马岛的农场和水域中采购和收获每种食材。



午餐后，我们在大石农舍开始了我们的农家乐体验，在那里我们被介绍给大石先生，然后迅速前往家庭经营的柚子果园。大石先生仔细地指导了我们柚子的采摘方法。起初，我们认为这将是一项相对容易的任务。但是，在不得不保持长时间的采摘了“数小时”之后，从较高的树枝上采摘水果，避开柚子树长而锋利的荆棘，并在执行任务时小心翼翼地在陡峭的地形上行走——我们了解到这艰难的道路是并不容易的。我们还了解到了作为农民的挑战：必须处理鹿和野猪等对树有害的生物，以及应对不可预测的天气事件。在收集了大约5箱柚子后，我们结束了采摘，在天黑前，我们与当地记者完成了一个简短采访。



晚餐时，我们享用了美味的家常菜和一些当地啤酒。这家人特别为我们准备了一道温馨的乡村风味“いり焼き”菜，里面有各种蔬菜和带骨的鸡肉。此外，还有一种用柚子皮制成的辛辣而浓郁的调味品，味道简直太棒了。家常晚餐的味道和温暖让我们想起了家。

晚餐时，我们还在电视上观看了当地新闻。令人惊讶的是，对于大约 28,000 人的人口来说，定期观看当地新闻，仍然是这片地区的重要亮点。晚餐后，举行了充满欢呼和欢乐的卡拉 OK 娱乐环节。在已经是一顿美妙的晚餐和卡拉 OK 之后，我们本来认为没有比这更好的了。但我们很惊喜的发现它还可以更好！我们以柚子浸泡的沐浴、一轮自制发酵蜂蜜酒和 5 年自制梅酒结束了这个夜晚。在如此高的气氛中结束了这个夜晚，我们怀着极大的兴奋和活力期待着明天带来的一切。



第二天

经过一夜好眠后，我们早早醒来，享用了一顿简单但丰盛美味的日式早餐，让我们在一天的剩余时间里精力充沛。上午 9 点，我们听取了关于柚子的加工方法以及如何小心操作机器的介绍。我们轮流执行各种任务，以便我们可以体验柚子加工的全方位。我们学会了如何将成色不佳或者不规则的柚子果实与能够作为整个果实售卖的美丽的柚子果实分类，并操作从水果中榨汁、分离皮并丢弃种子和果肉的机器。执行这些任务和操作机器既快乐又有趣。它让我们体验并感觉我们真的是柚子加工厂的工人。事实上，整个生产场所闻起来像柚子，也让我们闻起来像柚子，这为我们提供了难忘的体验。



工作进行到一半时，我们在休息时享用了咖啡和自制的柿子果酱。太美味了！为了纪念我们在农舍的逗留结束，大石夫人给了我们一些自家种植的柿子作为告别礼物。这是一次悲伤的告别，因为我们越来越喜欢和蔼可亲的大石先生和他温柔的妻子。



川口女士来接我们，我们直接去当地的荞麦面店吃午饭，在 Agato-no-Sato 品尝当地的入烧荞麦面，在那里我们了解了荞麦面在中国的起源，以及它如何首先进入对马岛，然后只传播到日本其他地区。令人惊讶的是，自从它传入对马岛以来，荞麦面的制作方法甚至味道都没有改变。为了证明这一点，我们的中国朋友陈甚至评论说，荞麦面的口感与中国的荞麦面有多么相似。

午餐后，我们发现自己已在黑暗的隧道里睁大了眼睛，我们前往东洋炮塔遗址的一座巨大的旧炮塔顶部，在那里我们了解了它在二战历史上的作用。不幸的是，由于多云，我们无法从角度看到釜山市。但是我们被告知，在晴朗的日子里，人们不仅可以看到建筑物，甚至可以看到釜山在行驶的汽车。



我们还参观了日本排名前 100 位的海滩之一的三字田海滩，但由于天气太冷而无法游泳，我们转而在岸边散步并拍了很多照片。凭借其风景如画的风光和清澈湛蓝的海水，它一定是夏季野餐和游泳的好地方。



我们结束了在对马野生动物保护中心的观光之旅，以了解更多关于栖息在岛上的野生动物的信息。我们惊讶地发现，除了山猫之外，还有其他种类的植物和野生动物只在对马岛发现，而不是在日本其他地区发现，但在韩国和中国也发现了相同的物种。这说明了对马岛与亚洲大陆的地理接近。我们还瞥见了难以捉摸的山猫在它的庇护所里，并了解了它的生存危机、在对马岛自然环境中的作用以及在保护它方面所做的努力。

我们在对马岛的 *sakanaya-en* 结束了短暂而难忘的晚餐时光，我们每个人都点了一份美味的海鲜晚餐套餐。当我们非常享受川口夫人对对马岛的文化、历史和野生动物的密切相关的知识时，我们向我们的导游说最后的再见时这又是一次悲伤的告别。

当我们登上飞机返回城市时，我们回顾了我们两天的经历。我们知道，我们非常希望有一天能再次体验对马岛的乡村生活。

